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ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА 

РОЗВИТКУ ПЕДАГОГА: ВЛАСНИЙ ДОСВІД 

Багато українських науковців і посадовців зазначають, що питання освіти 

та інновацій в освіті є одними з ключових для майбутнього нашої 

країни.  Педагогічна спільнота розуміє інновацію як  новий елемент освітнього 

процесу, спрямований, насамперед, на підвищення якості освіти. Таким 

елементом може бути цілеспрямована педагогічна діяльність, побудована на 

переосмисленні власного педагогічного досвіду, вивченні та порівнянні його з 

кращими зразками практичної діяльності інших вітчизняних педагогів чи із 

закордонним досвідом організації навчального процесу, впровадження нової 

педагогічної практики. Для викладачів це однозначно творча праця, спрямована 

на планування та реалізацію педагогічних нововведень з метою покращення 

якості освіти. І також це важливий соціально-педагогічний сучасний феномен.  

Цілком зрозуміло, що генеруючи нові ідеї, методичні підходи 

до  викладання навчального матеріалу, розробляючи цікаві нестандартні 

завдання, педагог саморозвивається, пізнає багато нового, оволодіває новими 

необхідними навичками, новим досвідом і, що вкрай важливо, самореалізується 

в професії [1, с. 112]. До того ж прагнення особистісного зростання педагога 

забезпечує невипадковість інновацій і здатне зробити інновації постійними і 

системними, такими, що передбачають і випереджають потреби сучасності.   

Проте далеко не всі педагоги здатні знаходити інноваційні рішення у 

професійній діяльності і застосовувати їх у навчальному процесі. Інноваційна 

діяльність викладача виходить за межі затверджених правил і 

формальних професійних компетенцій,  потребує від нього постійного 

прагнення до саморозвитку [2, с. 7]. Наш особистий досвід дозволяє 

стверджувати, що педагог-новатор доволі часто надихається завданнями 

розробки інноваційних стратегій навчання з метою задоволення унікальних 

потреб своїх учнів. Інноваційних  педагогів завжди характеризує здатність до 

високого ступеня рефлексії,  розвинуте критичне мислення, креативність, 

гнучкість та наполегливість. Їм притаманне прагнення оволодіти, розвинути й 

застосувати технології, що дозволяють навчати за допомогою новацій, 

посилюють мотивацію учнів до вивчення предмету, сприяють їх самореалізації 

у навчальному процесі.  
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У цьому контексті, на нашу думку, доречно говорити про: особистісно-

орієнтоване навчання; здоров'язбережувальні технології; проектну діяльність; 

ігрові методики навчання; інтерактивні технології; навчання з максимальним 

використанням ІКТ; дослідницьку діяльність. Усі вищенаведені технології 

спрямовані на подолання протиріч між дещо абстрактним характером, що має 

певний навчальний предмет, і потребами реального світу. Так, наприклад, за  

допомогою декількох інтерактивних вправ у курсі «Аналітична геометрія» ми 

реалізуємо такі цілі: розвинути уявлення про математику як частину 

загальнолюдської культури; встановити міжпредметні зв'язки; розширити 

світогляд студентів; підкреслити значущість математичних знань в історії 

цивілізації і сучасному суспільстві; розвинути навички спільної діяльності, 

комунікативних умінь, відповідальності за колективне рішення; виховувати 

інтерес до вивчення предмету «аналітична геометрія» [3; 4]. 

Також, викладаючи інші математичні дисципліни студентам різних 

спеціальностей, ми пропонуємо різноманітні варіанти дидактичної гри 

“Матемобіль”, що передбачає для студентів віртуальну подорож різними 

містами нашої країни (Київ, Одеса, Львів, Харків тощо). З метою подолання 

певного шляху та досягнення мети подорожі, студенти не просто виконують 

потрібні математичні завдання, а й ознайомлюються з різноманітними 

пам’ятками конкретного міста, спільно з товаришами, поєднаними у групи,  

шукають найкращий шлях і переборюють перешкоди, які постають у вигляді 

математичних завдань з цікавим формулюванням [5, с.88]. Ми упевнені, що 

застосовуючи такі дидактичні ігри, викладачі надають студентам можливість не 

лише засвоїти навчальний матеріал на якісному рівні, а й реалізують принципи 

педагогіки співробітництва, розвивають самостійність студентів, творчий підхід 

до вирішення різнопланових проблем, виховують відповідальність за власні дії 

і надають безліч можливостей для самореалізації студентів в процесі навчання. 

Інноваційний підхід у роботі викладача, на відміну від традиційного, ставить за 

мету формування компетентної особистості, здатної до розв’язання 

різноманітних проблем, що постають перед конкретною людиною чи 

суспільством загалом. Ми вбачаємо завдання сучасного педагога в тому, щоб 

сформувати в учнів такий досвід, навички, вміння, цінності, за допомогою яких 

вони не лише вивчають оточуючий світ, а й здатні перебудовувати його на 

кращий варіант, вирішуючи наявні проблеми і розуміючи власну 

відповідальність за прийняти рішення.  

Підкреслимо, що інноваційній діяльності сучасного педагога слід 

приділяти максимальної уваги, оскільки вона не лише потребує від викладача 

осмислення власного досвіду викладання, а й, у першу чергу, спрямована на 

особистісний розвиток учнів, розкриття їх творчого потенціалу та їх 
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самореалізацію у навчальному процесі. Отже, можна розглядати інноваційну 

діяльність викладача як соціально-педагогічний феномен, де реалізується його 

творчий потенціал і та потенціал його учнів. 

Характерними ознаками інноваційної діяльності педагога слугують: 

новизна у формулюванні завдань та мети; змістовне занурення у проблему та 

здатність оригінального застосування раніше відомих інструментів вирішення 

педагогічного завдання; спроможність розробити новітні концепції, технології 

навчання, запропонувати новації у викладанні; прагнення педагога до 

самовдосконалення і саморозвитку з метою самореалізації в професійній 

діяльності. Згідно нашого досвіду, для досягнення мети і підтримки 

вищезазначених прагнень педагоги часто шукають однодумців, об’єднуються у 

групи, діляться інформацією, відвідують різноманітні курси чи тренінги 

тощо [6]. Вирішальне значення для інноваційної діяльності педагога має його 

прагнення самореалізуватися в професії й бажання надати такого ж права на 

самореалізацію у навчальному процесі своїм учням. 

Отже, інноваційну діяльність педагога вбачаємо у тому, щоб вивчати 

кращі практики, критично переосмислювати їх відповідно до наявних умов, 

розробляти нововведення розвивального напрямку, використовувати власний 

досвід та знання, впроваджувати нові програми, технологій, методики, форми 

та методи роботи у навчальний процес з метою успішної самореалізації 

суб’єктів навчального процесу. 
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